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OPPGAVESETTET ER PA 2 SIDER.

Eksamen bestar av 20 oppgaver. De 15 fgrste teller 2 poeng hver, de 5 siste teller 4 poeng hver. Den totale
poengsummen er altsa 50. Det er bare ett riktig alternativ pa hvert spgrsmal. Dersom du svarer feil eller
lar veere a svare pa et spgrsmal, far du 0 poeng. Du blir altsa ikke "straffet“ for a svare feil. Krysser du av
mer enn ett alternativ pa et spgrsmal, far du 0 poeng.

1) (2 poeng) Den deriverte til f(z) = arcsin(y/z ) er

D arccos x f— D 1 D arccos x D - D S —
2z -z 14z 2/z 2v/z/1—x

2) (2 poeng) Den deriverte til f(x) = 2% arctanz er

z> 1 z? z° 1
|:| 2$arctan$+l+7 D 2$W |:| 2xarctanx+ﬁ |:| ?W |:| 2%@

3) (2 poeng) Det komplekse tallet 11";2; er lik

O 1 0O =2 [ [0 [] 34

2

4) (2 poeng) Polarkoordinatene til det komplekse tallet /3 — i er:

Or=209=2 Hr=29=-1 UOr=209="70 [Hr=29=% [r=29=-

ol

5) (2 poeng) Et komplekst tall har polarkoordinater r = 8, ¢ = 2T . Tallet er

O —4v2-4ive 0Oa+4i 0O —8+8ivz O av2-4v2 0O —4v3 -4

6) (2 poeng) Det komplekse tallet 7™ /3 er lik

O -3 [ 143 O 242 [ B4 [ 18

(SR

7) (2 poeng) Det reelle polynomet P(z) = 2% + az? + bz + ¢ har 2 og i som rgtter. Da er P(z) lik
L] 23322 U 2242224242 L) 23422222

[l Har ikke nok opplysninger til & finne P(z (] 28 2224, 2
PPy g

8) (2 poeng) alcllrI%) % er lik

(01 HOoe Oi12 Oo O2

9) (2 poeng) lim x(arctanz — 3) er lik

o 0O Oz O:2 0w
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10) (2 poeng) lim (cotz) 1 er lik
r—Z

4

(11 |:|e77/4 DO |:|oo De‘z

11) (2 poeng) Nar z — oo har f(z) = Va2 4 3z asymptoten:
Dy:x+% Dy:x Dy:Sx

L] Det finnes ingen asymptote U] y=x—1

3+2r+1 na <0
12) (2 poeng) Funksjonen f(z) = v n?r ¥ =" er deriverbar i 0 nar a er lik:
ax +1 nar x>

Lo L1 [ 1/2 L2 [ Det finnes ingen slik a

13) (2 poeng) Funksjonen f(z) = 23 + 5z + 3 har en omvendt funksjon f~ 1. Den deriverte (f~1)'(3) er lik
Os Os OL O Os

1
14) (2 poeng) [ 1Jr%day er lik:
0

U Oz O2 0O¥ [0OL£

jus
4 2

15) (2 poeng) [ E%dt er lik:
[ . [ tan(#?) L 42 cot(#2) ] — arctan(t?) LI — cot(#2)

~ cos(t?)

16) (4 poeng) Det komplekse tallet (1 +iv/3)'! er lik:
L 1+a3t/2 0 O 20010 —v34) [ 210(v3 +4) L 219(—1—v34) [ 21721 +9)

17) (4 poeng) Funksjonen f(x) = 22> + 322 — 362 + 12 er injektiv pa intervallet:

0,3 O=41 O O (=0 0O [-5-2

18) (4 poeng) Du skal bruke definisjonen av kontinuitet til & vise at funksjonen f(x) = 5z+3 er kontinuerlig
i punktet a = 2. Gitt € > 0, hvor liten ma du velge 6 > 0 for at |f(z) — f(2)| < € nar |z — 2| < §7

(] 6=¢/3 (] s=¢/5 (] § =min {$,1} (1 6=¢/5 (] 6=¢/3

19) (4 poeng) Hvilken ulikhet gjelder for alle z > 07

1

T2 [] arctanz <sinz

|:| arctanx > D arctanz > x |:| arctanz < |:| arctanz <

T 3T
1422 14z

20) (4 poeng) I en likebeint trekant er de to like sidene 5 cm hver. Det storste arealet trekanten kan ha er:

L] % 3 cm? L] 25 c¢m? ] 25 cm? ] 10\/§ cm? L] 5\/§ cm?

2
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